### 市場星報

09~11

2022年12月15日 星期四 编辑 杨晓春 组版 胡燕舞 校对 陈文彪

# 以才全子。<a href="#"> 「問刊」 <a href="#"> 京手作品 <a href="#"> 「東京作品 <a href="#">



市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网 www.ahcaiiing.com



2022胡润女企业家榜前十名						居住地
18.71	排名变化	姓名	财富(亿元人民币)	公可	主业 房地产、教育	佛山
排名 1	0	杨惠妍	750	碧柱四	房地产	北京
2	2	是亚军	735 695	龙湖 新鸿基	房地产	香港
4	3	陈丽华	580	富华	房地产、紫檀博物馆	北京
6	-1	王来春 钟慧娟	560 510	立讯精密	消费电子	深圳
7	1 24	赵燕	495	翰森	医药	连云港
9	5	严昕 简军	490	华熙国际 苏商	生物医药、房地产	北京
10	-1	程雪	440	爱美客	<b>基础设施建设</b>	淮安
				Vi Tal	生物制药调味品	北京
					TAN HI	佛山

胡润女企业家榜发布 平均财富294亿元 六成白手起家

## 领衔中国商界的"她力量"

#### 房地产行业仍居"造富"首位

从上榜女企业家所在行业看,第一仍为房地产,上榜人数占比17%,比去年略有下降。能源行业位于第二,女企业家上榜人数占比达到10%,超过大健康,首次成为上榜女企业家第二大财富来源行业。金属与矿、食品与饮料、消费品行业并列第三,上榜人数占比7%。金属与矿以及包装行业今年增长最快,下降较多的则是工业产品和大健康行业。从事传统行业的比例从去年的67%上升至74%,从事新兴行业的比例从去年的33%下降到26%。

前十名中,涉足房地产行业的有5位,前十名男企业家中仅1位涉足房地产。财富缩水最多的是碧桂园41岁的杨惠妍,财富缩水了1100亿元,即便如此,杨惠妍仍是中国女首富。其次是恒力石化55岁的范红卫,财富缩水了540亿元。

地产"女富豪"中,新鸿基93岁的邝肖卿以695亿元 财富首次进入前三,比去年上升2位。邝肖卿是香港企业家新鸿基地产创办人郭得胜的夫人,通过信托基金持有新鸿基地产股份。富华81岁的陈丽华以580亿元财富排名第四,比去年上升3位。陈丽华的资产主要是北京金宝街,还包括长安俱乐部等。陈丽华早已将企业的经营大权交给了自己的儿子赵勇。

前十名中,财富增长较多的是严昕和王来春,苏商集团39岁的严昕财富上升123%,以490亿元首次进入前十,位列第八,比去年大幅上升24位。立讯精密55岁的王来春财富上涨5%,财富560亿元排名第五,比去年上升4位。

相比去年,今年有9位女企业家落榜,主要来自工业产品和大健康行业,包括中伟股份的吴小歌和康泰生物的袁莉萍。

12月12日,胡润研究院发布《2022 红颜会·胡润女企业家榜》,列出了今年 胡润百富榜上前50名女企业家。

前50名中国女企业家总财富1.5万亿元,比去年下降20%,是胡润百富榜前50名中国男企业家总财富的四分之一。上榜女企业家的平均财富294亿元,虽然比去年下降了20%多,但比三年前,也就是疫情前,仍然上涨了10%。

碧桂园杨惠妍财富缩水 1100 亿元,但仍以 750 亿元第十次成为中国女首富。龙湖的吴亚军财富下降 23%,以735 亿元保持第二,并蝉联中国白手起家女首富。

11位新上榜的女富豪里,有6位是白手起家。圆通速递53岁的张小娟以205亿元的财富,位列第31位。贝壳的朱艳以425亿元新上榜,位列第11位。

据《中国证券报》

#### 总财富值下降20%

前50名中国女企业家总财富1.5万亿元,比去年下降20%,是胡润百富榜前50名中国男企业家总财富的四分之一。

"上榜女企业家的平均财富294亿元,虽然

比去年下降了20%多,但比三年前,也就是疫情前,仍然上涨了10%。"胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示。

胡润表示,继承财富的比例这十多年来明显上升,十多年前为20%,今年翻了一倍。中国未来十年将有19万亿财富传给下一代,如果男女继承人按各占一半的比例来接班,接下来的十年女企业家榜单上财富继承的比例还会更高。

从年龄结构看,前50名女企业家平均年龄57岁,和去年一样,比胡润百富榜前50名男企业家的平均年龄小3岁。

今年胡润百富榜上,女企业家占比从去年的26% 上升至26.7%,其中六成是白手起家的。

10位"80后"上榜,比去年多1位。求婚钻戒品牌 DR 35岁的卢依雯是其中唯一"白手起家"的女企业家,财富值达到165亿元。其余9位均为继承财富,分别是,碧桂园41岁的杨惠妍、苏商39岁的严昕、娃哈哈40岁的宗馥莉、合盛硅业38岁的罗燚、福莱特玻璃35岁的阮泽云、晶澳太阳能科技34岁的靳军森、恩捷新材料股份36岁的李雪、达利食品39岁的许阳阳和新希望42岁的刘畅。

从出生地来看,粤商再次成为第一,有7位,比去年多2位;苏商第二,比去年减少1位至5位;浙商第三,比去年增加1位至4位。白手起家的女企业家中,粤商和苏商最多。

北京仍然是女企业家首选居住城市,有8位,比去年多2位;深圳和香港并列第二,各有5位;佛山以3位排名第四。共有17位住在粤港澳大湾区。有4位住在中国以外,其中美国2位,新加坡和英国各1位。

#### 行业预测

## 12月19日24时,油价有望迎来"第十跌"

刚刚过去的一周,布伦特、WTI 期货结算价连续5个交易日下跌,油价创下2021年12月以来最低,当周跌幅则是半年来最大单周跌幅。新一轮国内成品油的调价窗口为12月19日24时,届时也将是2022年最后一次油价调整,机构预测大概率会下调。

上周是西方正式实施对俄罗斯石油限价令的第一周,国际油价平均跌幅达11%,创下一年来最低价。而自10月5日欧盟达成"油价上限协议"以来,国际油价已回落近两成。

随着国际油价持续下跌,机构测算,12月9日,第 4个工作日,原油变化率为下跌10.94%,预测国内成 品油下调幅度为510元/吨,折算成每升的价格后,下调幅度为0.39元/升至0.44元/升,私家车加满一箱油(50L)有望便宜22元。

记者查询发现,12月12日,江苏92号汽油售价7.94元/升,95号汽油8.44元/升,0号柴油7.6元/升。按当前跌幅估算,如果国际油价继续走跌,那么95号汽油有望跌破8元/升。

今年以来,国内成品油价格共计经历了23轮调整,总体呈现"13涨9跌1搁浅"的格局。若本轮的下调预期落实,国内油价将有望实现今年以来的"第十跌",同时也是"三连跌"。

根据《成品油定价机制》,国内成品油调价的主

要依据是10个工作日国际原油价格加权平均价跟上一周期国际原油价格加权平均价对比得出的变化率。因此,本轮成品油价的下调预期主要是受当前周期内国际原油价格下行的影响。

原油在快速暴跌之后还会继续下跌吗?市场认为,全球油价走到了"十字路口"。未来一段时间,传统化石能源仍将是全球主要的能源,当前正处于新旧能源转型的过程中。今年三季度,巴菲特进一步增持雪佛龙、西方石油两大油企,分别为其第三大、第六大重仓股。分析人士对此的解读是,在能源转型初期,传统能源投资价值得到认同。

据《扬子晚报》